

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Késziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona. Félfévre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

Andrássy.

Irtá Moskovitz Iván.

A képviselőház munkapárti elnöke kivezetette Andrássy Gyulát a magyar képviselőházból.

Ehhez a tényhez nem kell interpretáció.

A király, bölcsességének oldalán Deák Ferencz és az idősebb Andrássy Gyula munkálkodtak 1867-ben a modern Magyarország létesítésén és az Osztrák-Magyar monarchia Európái pozíciójának megmentése körül.

A német szövetség megszűnésének küzdelmeitől a berlini kongresszus sikeréig, dicsőségéig idősebb Andrássy Gyula irányította a magyar állam, a monarchia politikáját.

A dualizmus Andrássy szellemének szülöttje volt.

Az állam területi egysége, a horvát kiegyezés, a felekezeti és nemzetiségi liberalizmus alapjai, — a keresztény egyházak gyakorlati egyenjogúsítása, — a zsidók emancipációja, — a népoktatás és a törvénykezés ügyének országos rendezése idősebb Andrássy Gyula kormányzatának idejében keletkeztek.

Politikai örökségét fia, ifjabb Andrássy Gyula gróf vette át.

Evtizedek óta ott látjuk őt mindig, minden ügyben, minden küzdelemben, a mely a magyar állam közjogi integritásáért, a magyar jogért, a magyar szabadságért, a magyar királyért és a monarchia hatalmi állásáért folyik.

Tudása, írói és szónoki tehetsége önzetlensége, tiszta jelleme, és politikai belátása az elsők közé emelték volna akkor is, ha születése nem tette volna 1867 miniszterelnökének és 1878 belügyminiszterének fiává.

Es ezt az Andrássy Gyulát a képviselőház elnöke kivezetette a magyar parlament épületéből, le a kapuig, — a térig, a melyen atyjának ércszobrát kevés év előtt avatta föl nemzeti kincsé a király szava.

Ide jutott Magyarország, ide jutott a magyar állam parlamentje, a magyar országgyűlés törvényes szabadsága — a magyar törvényhozók személyének sérthetlensége.

Idáig juttatta ezt a szegény országot a pártönkény, az erőszak szenvedélye, a párt hatalmi vágyának létktelen haragja.

Rendet csinálnak. Ezt hirdették, a mikor először sértették

meg a parlament formai jogát. — ezt hirdették mostanáig, — és ez hirdetik most is, a mikor már saját tetteik bizonyítják, hogy a mit ők műveltek, a mit ők most folytatnak, nem rendcsinálás, de minden rendnek, minden államfenntartó tekintélynek lerombolása.

Ily Andrássy Gyula gróf politikai pályájának, egész göröngyös útján — a király törvényes hatalmának és az alkotmányos jogoknak védelme mellett, — a törvény tekintélyének, a jog uralmának, a parlamenti élet rendjének és az alkotmányos tényezők békés harmóniájának megmentéséért harcolt.

Sohasem vakította el a párt-szenvedély, sohasem hajtotta a hatalmi vágy, sohasem lakott lelkében önzés.

Mindig, még a saját pártjának politikai érdeke ellen is, — mérsékletre, békés eszközökkel való, parlamenti küzdelemre intette a saját pártját és az ő pártjával szövetségben álló, vagy az ő egyéni tekintélyének szavát meghallgató többi pártokat.

A király és a monarchia védelmi és hatalmi érdekeit, a külpolitikának sokszor terhes igényeit híven szolgálta, saját népszerűségének, a saját közvetlen politikai sikerének büszke feladózásával is.

Most ellenzéki társaival együtt ő is bement a munkapárti többség önkényének hatalma alatt görnyedő parlamentbe, hogy ki vegye részét a saját, a szellemi élet, a kulturaterjesztés és a civilizáció szabadságjogáért vívott küzdelemből.

Bement és komoly tárgyi érveléssel küzdött ennek a közbiztonságnak megmentéséért. Rámutatott a kormány párt tulzásaira, rámutatott a helytelen politika veszélyeire, rámutatott a nyilvános élet erkölcsének hibáira — és védelmébe vette — Tisza gróffal szemben a férfit a ki nagy kockázatán árán elsőnek vállalkozott a magyar közélet erkölcsrendszetének munkájára.

Ez volt a bűne, — a bátor őszinte szó, a veszélyekre való figyelmeltetés, — és a Tisza által megtámadottak védelmezése.

Ezekkel a bűnökkel vont a magára a párthatalom viselőinek haragját.

A házszabályokhoz Apponyinak és Rakovszkynak megadták a szót. Andrássytól megtagadta ezt a jogot a többség. Ez volt a konfliktus közvetlen oka. Es így történt, hogy a képviselőház elnöke kivezetette a magyar par-

lamentből az országnak egyik legnagyobb fiát, a magyar királynak egyik leghűségesebb hívét.

Andrássy Gyula nagyságát, Andrássy Gyula erősségét, az alkotmányos jogokhoz, az ország érdekéhez való ragaszkodását, a királyhoz való hűségét nem kisebbíti az erős kéznek ez az új intézkedése.

Nem Andrássyt, nem Andrássy nagyságát, meggyőződését, hűségét sajnáljuk a történetek után — ezeket csorba nem érheti.

De sajnáljuk az országot, a melyben ilyen tények megtörténhetnek. A mikor a belső bajok és a külpolitikai helyzet egyaránt az erők tömörítését kívánják, a király és az ország szolgálatában, akkor Tisza haragja és a többség hatalma eltávolítja a legerősebbeket egyikét arról a helyről, a melyen állásánál fogva a királyt és az országot szolgálania kellett és szolgálni is akarta.

A munkapárti többség mostani féltelme hatalma önkényben és erőszakban született 1912 június 4-én.

Es a mi önkényben, jogsértésben és erőszakban született, többé nem válhatik egészséges, jogtisztelő politikai rendszerre, — mert a saját erőszakától nem tud menekülni.

A többségi hatalom viselői kivezetették a magyar parlamentből Andrássy Gyulát. És a kik Andrássyt a magyar parlamentből kivezetették, nem viselhetik soká Magyarországon a többségi hatalmat.

A pártönkénynek megnyilvánulását meg kellett értenie mindenkinek. Megértették még a jámbor, békés csendes polgárok is a kik rendszerint nem törődnek a politikával. Megértette a külföld, meg kellett érteniük, a monarchia nagy érdekét szolgálóknak is, a kik Andrássyt e nagy érdekek legerősebb magyar bajnokának ismerik.

Megértették, — és itélni fognak a párthatalmi erőszak bünei fölött.

Előfizetőinkhez.

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a december végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be, nehogy a lap további szétküldésében akadály legyen.

Megérkezett a rendőrségi államsegély.

A vidéki rendőrsek fejlesztésére szánt államsegélynek Ujhelyre eső részére névbe intézkedő belügyminiszteri leirat tegnap leérkezett a városhoz. A kormány ezuttal 12,000 koronát juttatott Ujhelynek, szemben a mult évi 6000 koronával.

A rendőrségi államsegélyre vonatkozó miniszteri leirat a következőket tartalmazza.

A törvényhatósági joggal felruházott, valamint a rendezett tanácsú városok rendőrségeinek fejlesztésére az 1914 évre járó 2 millió koronából engedélyezett államsegély kétszeres összegét vagyis Ujhely város részére 12,000 koronát engedélyestem és az illetékes magyar királyi adóhivatalnál utalványoztam.

Az ezuttal engedélyezett államsegély felhasználását illetőleg, hivatali elődömnök és tárgyában mult évben kiadott rendeletén változtatást tenni nem kívánok.

A városok fejlesztéséről szóló 1912 évi LVIII. t.-c. 30 szakasza szerint, a városi rendőrségek országos rendezéséről is két éven belül, vagyis az 1914 év folyamán törvényjavaslat terjesztendő elő. Minthogy pedig az erre vonatkozó munkálatok tényleg folyamatban vannak, azok befejezése előtt nem találtam oél-szerűnek és indokoltnak a rendőrség fejlesztésére szolgáló államsegély kiosztási kul'osa, valamint ennek rendeltetése tekintetében ezuttal újabb rendelkezéseket tenni.

Ajánlom azoknak a városoknak, ahol az államsegély felosztására külön intézkedés nem történt, a következő sürgős természetű szükségletek kielégítéséről való gondoskodást és pedig:

a rendőrségnek és rendőrlégénység illetményeinek lehető és helyi viszonyok szerint, a rendíri szolgálat javítása érdekében indokoltnak jelentkező fokozatos emelését; kifogástalan egyenruha és felszerelésről való gondoskodást;

rendőrségi hivatali szolgáló állások rendszeresítését, hogy ezáltal a rendőrlégénység a hivatásával össze nem egyeztethető hivatali szolgálai teendőket ellátása alól mindenütt mentesítessék;

a hivatali helyiségekben teljesített állandó éjjeli felügyelet díjazásának a helyi viszonyok szerint való rendezését.

A rendszeres rendőroktatási ólokra szolgáló összeg felhasználása tekintetében külön fogok rendelkezni.

Azokban a városokban, ahol a rendőrség fejlesztése érdekében a felsorolt kívánalmaknak már elég tételt, a miniszter a közönségre

bizsa, hogy az államsegélyt a rendszeres irányú fejlesztésére és amennyiben ennek szüksége már nem forogna fenn, milyen egyéb célokra kívánja fordítani.

Az államsegély — a miniszteri jóváhagyás bevétele nélkül — kiosztható az elhatározott célra.

A Kereskedelmi Kör és a Megyei Kaszinó

Mai számunkban adunk hírt az új helyi Kereskedelmi Kör megalakulásáról, s ez az ürvendés esemény kísért bennünket arra, hogy néhány szót ejtsünk városunk társadalmi életéről, különösen pedig a hosszú évek óta szomorúan pangó kasszinói életéről.

A kereskedelmi kaszinó csakugyan régen érzett hiány pótlására van hivatva. Mert társadalmi életünkben olyan sajnálatos széthúzás, szeparáció, klikk-rendszer uralkodik, amelynek káros hatása napról napra szembeszökőbb.

A legnagyobb mértékben indokolatlan, sőt egyenesen antikulturális jelenség a társadalomnak ilyen széttagolása. Nevetségesen kicsinyes szociális felfogásra vall az, hogy nálunk abból lehet következtetéseket levonni, hogy valakinek a cukrászdában, vagy pedig kávéházban van-e a társasága. Egészséges társadalmi élet ilyen állapotok mellett nem is képzelhető.

Vau azután egy hosszú multtal dicsekvő kasszinó, — a Megyei Kaszinó, — amelynek hivatása lett volna megteremteni és apólni azt a társadalmi együttérzést, amely kávéházi életünkben hiányzik. A Megyei Kaszinó azonban, — ezt sajnálatlaltal vagyunk kénytelenek konstatálni, — nem áll hivatása magaslátán. Egyáltalán nem felel meg azoknak az igényeknek, amelyeket a mai kor modern embere egy moderas kasszinóval szemben támaszt, a minek azután az a következménye, hogy alig 15—20 ember jár a kasszinóba. Nem akarunk gáncoskodni azokkal az igen tiszteltreméltó, méltán nagytekinthető öreg urakkal szemben, akik a Kaszinó ügyeit vezetik, de annyi bizonyos, hogy a Kaszinó nem nyújtja sem azt a kényelmet, sem azt a társadalmi milőt, melyhez a mai kor embere szokva van.

Legyen szabad remélnünk, hogy a Kereskedelmi Kör megalakulása élénkítő hatással lesz a Megyei Kaszinó életére is, ahova most má talán szintén be fog jutni egy kis modern szellem, egy kis egészséges fejlődés.

Február hó 1-én tartja közgyűlését a Megyei Kaszinó. Talán lesz, aki az óvá teszi majd ezeket az állapokat, talán mégis csak sikerülni fog nyélbe ütni a Megyei Kaszinó régen óhajtott reformját. Mert már igazán itt az ideje, hogy véget érjen társadalmi életünk szomorú pangása.

Országos rabbigyűlés Nagymihályban.

Nagymihályból írják: Folyó hó 20-án délután 3 órakor a helybeli izraelita hitközség tanácstermében tartotta a Magyar Rabbik Országos Segélyegyesülete első évi rendes közgyűlését, melyen Ehrnfeld Simon helybeli főrabbi elnökölt. A közgyűlésen ötvenhat orth. rabbi jelent meg. A helybeli izr. hitközség nevében Dr. Widder Márk hitközségi elnök üdvözölte a megjelenteket. A segélyegyesületet Ehrnfeld Simon főrabbi létesítette, célja a rabbik számára egy nyugdíjalapnak létesítése.

Elnök indítványára az előmunkálatok körül érdemeket szerzett Dr. Widder Márk, Brunn Mór helybeli, Dr. Schächter Jakab budapesti, Alexander Vilmos saujhelyi és Scharman Simon kassai lakosokat tiszteletbeli tagokká választották.

Délután 5 órakor és folytatólagosan másnap 21-én délelőtt ugyan e helyütt a Szepes, Sáros, Abauj, Borsod, Gömör és Zemplén vármegyékre kiterjedő „Machazikah Hadasz” (hittámogatók) egyletének képviselőtöbblete tartotta ülését, melyen az elnöki tisztelet Ehrnfeld Simon, az előadói tisztelet pedig az egylet ügyvezető-alelnöke Fischer Béla eperjesi főrabbi töltötte be.

Elnök indítványára Ófelségéhez a kabinetiroda útján hódoló távirat küldetett. Táviratilag üdvözölték az orth. központi-irodát és az egyletnek betegség miatt távolmaradt elnökét, a hanusfalvai főrabbit. E gyűlésen a zsidó hitéletben előforduló többrendbeli kérdés került tárgyalásra. Fontosabb dolog a „jesiva alap” kérdése volt. Az egyletnek ugyanis — alapszabályai szerint — egyik főcélja a jesivákban, rabbiiskolákban tanuló szegénysorsuaknak támogatása. Tudvaló dolog pedig, hogy a tanulmányokat tanuló ifjak legnagyobb része szegény szülők, leginkább hitközségi alkalmazottak gyermekei, kik az egyes jesivákban nélkülözéseknek vannak kitéve. Ezen nyomor enyhítésére szolgálja ez alap, melynek gyarapítására felkéretnek az egylet működése területén levő orth. izr. hitközségek, hogy ezen célra minden adófizető tagjuktól évente egy koronát szedjenek be. A tárgysorozat másik fontos pontjaként szerepelt a felekezeti anyakönyvvezetés ügye.

A gyűlések végével a helybeli izr. hitközségnek vendégszeretért elnöknek pedig a pártatlan szép vezetéseért köszönetet szavazatot.

Kedden este közvacsora volt, melynek költségeit a helybeli izr. hitközség viselte. Vacsora alatt több pohárköszöntő hagzott el és az első Dr. Widder Márk hitközségi elnök Ofelsége a királyra mondotta. A nagyhatású szép beszédet a jelenlevők állva hallgatták végig és Ofelségét lelkesen éljenzették.

Megalakult az új helyi Kereskedelmi Kör

Mult számunkban ismertettük a Kereskedelmi Kör létesítésének eszméjét, amely a Kereskedelmi Társulat kebeléből indult ki és amely városunk társadalmi életére nézve kiváló fontossággal bír. Behatóan méltattuk azt a nagy és szép hivatást, amelyet az új kaszinó van hivatva betölteni, azért most csupán regisztráljuk az ürvendés tényét, hogy a Kereskedelmi Kör a mult vasárnapon már meg is alakult.

Az előkészítő-bizottság arra a helyes gondolatra jött, hogy az Osztrák-Magyar Bank helybeli elnökét, Lányi Jenőt állítsa a Kör élére. Lányi Jenő itteni rövid működése alatt tárgyilagos, igazságos munkálkodásával az egész vármegyében nemcsak tiszteletet, de humánus, emberbaráti eljárásával általános szeretetet is vívott ki magának. A szerencsés jelöléshez a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájárult.

Ugy az elfogadott alapszabályok, mint a meg választott elnökség és tiszti karban feltétlen garanciát látunk arra nézve, hogy a kör hivatásának minden tekintetben meg is fog felelni. Az egyhangulag történt választás útján megválasztottak: diszelnökké Lövy Adófi keresk. tanácsos, elnökké Lányi Jenő o. m. b. főnök, ügyvezető alelnökké Grünbaum Simon keresk. társ. elnök, alelnökké Kinossy Péter, Ziner Adófi. Ezenkívül választva lett tikkár, ügyész, háznagy, pénztáros, ellenőr, 5 számvizsgáló és 30 tagu választmány.

S Z I N H Á Z.

A titok.

A szezon végéhez közeledik már, de azért egymást érik még most is a bemutatások. Szombaten „a titok” c. szinmű került bemutatásra — és el kell ismernünk — kitűnő előadásban. A szereplők valamennyien elsőrangot nyújtottak. L. Zikó Ilma — mint mindig — ezuttal is jól átértette szerepét és minden szavából kitűnt, hogy átérzi azt, amit játszik. Mészáros Aranka is hü maradt önmagához és ujjab sikerrel gazdagította eddigi művészi eredményeit. Lugosi Jenő, Réthely Ödön és Szalay Mihály mindenben méltó partnerei voltak a női szereplőknek és derekas munkájukkal gyakran ragadták tapsra a közönséget.

Hónapos szoba.

Vasárnap este a „Hónapos szoba” c. énekes vígjátékot mutatta be a társulat. A darabról magáról kevés jót mondhatunk ugyan, de az előadásról csak a legteljesebb dícséret hangján emlékezhetünk meg. A társulat nőtagjai közül L. Zikó Ilma és Kelen Rózsi játszottak, ért-

hető tehát, hogy az előadása legnagyobb siker jegyében folyt le. Mindkettlen kedvencei a közönségnek, amely természetesen nem sajnálja tőlük a tapsokat. Szép sikere volt Nemes Bellának is, aki egy szobalány szerepében bizonyította be újból, hogy értékes tagja a társulatnak. A férfiak közül Lugosi Jenőnek és Ligeti Lajosnak voltak jól megérdemelt sikereik, amelyeket gyakori tapsokkal ismert el a kevés számban megjelent közönség.

Uj földesur.

Kedden este az „Uj földesur” bemutatójára került sor. A darab híre szép számban vonzott közönséget. A darabról a fővárosi sajtó már elmondta hivatott szakértők véleményét. Ezért ez alkalommal nem is bocsátkozunk a darab bírálatába. Csupán az előadással kívánunk foglalkozni, még pedig a legteljesebb elismerés hangján, mert a kedd esti bemutató a szezon legjobb előadásai közé tartozott. Az előadásnak különösebb jelentőséget kölcsönözött, hogy az öreg Ankerschmidt szerepét Mezey Kálmán játszotta. Mezey direktor ezuttal is a régi, kiváló színésznek bizonyult, aki alapos gondossággal játssa meg minden szerepét, L. Zikó Ilma, Mészáros Aranka, Kelen Rózsi, Lugosi Jenő, Ligeti Lajos, Réthely Ödön, Szerdahelyi Lajos és Szalay Antal mind elsőrangot nyújtottak és értékes kvalitásokkal sikerre vitték az előadást. Mondanunk sem kell talán, hogy a közönség sokat és lelkesen tapsolt.

* Kik szerződtek el a Mezey társulatától? Még a színházi esztendő közepén sem tartunk és már is megkezdődtek a jövő évre való szerződéseik. A nagyobb színházak direktorai már most igyekeznek lekötöni maguknak a vidék elsőrangú erőt. Mezey Kálmán társulatának már két tagját szerződtek el elsőrangú vidéki színházak, Kelen Rózsi Madasy József a szabadkai színház igazgatója szerződött a nekik. Hiszük, hogy a szabadkai közönség ép oly hamar meg fogja szeretni ezt a széphangu, értékes kvalitásokkal rendelkező színésznőt, mint az új helyi. — A másik elszereződött tagja a Mezey társulatának Nemes Bella, aki ma a vidék legkiválóbb táncosnőinek egyike. Ót Faragó Ödön kötötte le a kassai Nemzeti színház számára. Mindkét szerződött művésznőben értékes, nehezen pótolható erőt veszít a Mezey társulata.

* Shakespeare-kultusz a színházban. Nem, —nem a nagy Shakespeare darabjairól van szó, hanem egy otromba szakosról, amely a Shakespeare idejében volt divatban, most pedig Újhelyben kezd újra szokásá válni. Akkoriban csonttal, tojással, miegymással hajigálták meg a színészeket, — nálunk pedig mostanában naranesot és cukorkát dobálnak a színpadra, avval a nyilvánvaló célszittel, hogy a színészek fejét, orrát eltalálják, ami néha szerencsésen sikerül is. Eleinte csak a földszint közönségének egy némely

POLENAI GYÓGYVIZ!

Természetes égvényes savanyúvíz-forrás. Különleges szer gyomorba és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

K A P H A T Ó M I N D E N Ű T T.

A „Felsőmagyarországi Cukoripar R. T. Töketerebes“, képviselőtében száritott répaszeletet és melasse-t- (szörplé) méltányos napiárban ajánl és részletes felvilágosítással szolgál

Neuman Jenő Sátoraljauhely. Telefon: 17 sz.

OH! JAJ!



Megfojt az az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER

mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

ELJEN!



Egger mellpasztillái csakhamar meggyógyított

Doboz 1 és 2 K. Próbadoz 50 fill.

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár:

Dr. EGGER LEO és EGGER I. Bpest, VI. Révai-u. 2.

Kapható: Sátoraljauhely: Kádár Gyula, Kinessey Péter, Widder Gyula gyógyszerárakban, Hrabóczy Kálmán drogeriában. Homonna: Fábiny Arnold, Pető Ernő, Nagymihály: Kronovits Miksa, Récz Henrik, Tolva Imre, Sárospatak: Kósa Sándor, Sztrópkó: Dukai Tivadar, Tarozal: Toperczer A. gyógyszerárakban.



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-pogácsa

patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Háziállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Malártsik György Sátoraljauhely.

21/1 1913. vh. sz.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-ai értelmében ennel közhírré teszi, hogy a bpesti V. ker. kir. járásbírósa 1913. évi Sp. VI. 2218/2 számú végzése következtében dr. Rosenthal Henrik ügyvéd által képviselt Guttman Ignác javára 124 kor. 89 fill. s. jár. orajéig fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1900 koronára becsült következő ingóságok u. m.: karton sephir stb, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a Királyhelmei kir. járásbírósa 1913-ik évi V. 13/1 számú végzése folytán 124 kor. 89 fillér tőkekövetelés, ennek 1913. évi november hó 10. napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 78 kor. 98 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Bélyben leendő magtartására 1914. évi február hó 3-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ennel megjegyzéssel hivatva meg, hogy

az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendetetik.

Királyhelmeez 1914. évi jan. 17.

Udvarhelyi Béla, kir. bir. vjhajtó.

3/1914.

Árverési hirdetményi kivonat.

Hajdás (Hangya) György végrehajtónak Hajdás (Hangya) József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 40 kor. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Kelmeci kir. járásbírósa területén levő B.-szentesi községben fekvő Bod-

rogszentesen 133 sz. betétben X. l. 1-5 sor 1083, 1308, 1917, 2148 és 2563 hrsz. a. foglalt és Hajdás (Hangya) József nős volt Tóth Erzsébettel nevében álló külingatlanokra 2., bszentesi 1387 betétben X. 1 sor 2727 hrsz. a. foglalt és Hajdás (Hangya) József (nős volt Tóth Erzsébettel) nevében álló külingatlanra elrendelte.

Az árverést 1914. évi március hó 13-ik napján d. e. 9 órakor fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb ártért nem adható el.

Az árverelőni szándékozók kötelesek bnatpénzt a kikiáltási ár százalékát készpénzben vagy az 1881 LX. t.-c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél lenni, hogy a bnatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnél átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 150, 170 §§. 1908. LX. t.-c. 21. §. Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki nem akad, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Kelmecz, 1914. jan. 3.

Ungvári Béla, telekkönyvezető.

A kath. kör. tulajdonát képező Andrassy-utcai (honvéd lak tanya mellett) 373 □-öl kiterjedésű háztelek jutányos áron eladó. Bővebb felvilágosítás a róm. kath. plébánia hivatalban nyerhető.

MIELŐTT SZŐLŐVÉSSZŐT SZŐLŐOLTVANYT,

BORT

gyümölcs és díszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb árjegyzékünket, mely mindenre nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Pontos cím:

Szűes Sándor fia

szőlőoltvány telep és bortermelő r. t. BIHARDIÓSZÉG.

Zegyen ön egy kísérletet!

“CARNEVAL”

(törvényileg védve)

+ A LÉTEZŐ LEGJOBB +

NYGIENIKUS GUMI

KÜLÖNLEGESÉGG

Jótállás minden darabot Ára tucatonként eredeti csomagolásban 6 korona.

KAPHATÓ A KÖZPONTBAN:

BÜCHLER GYULÁNÁL

WIEN. VII., KAISERSTRASSE 109.

Képes magyar árjegyzék ingyen, (amit borítékban 20 fillér bélyeg ellenében) Viszontelárusítóknak magas jutalék.

Kiadó lakás.

Azonnal kiadó a Dókus Gyula utcában egy szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás.

Bővebb felvilágosítást ad: Dr. id. Bettelheim Jakab ügyvéd (Fő-utca 14 szám.)

Jó házból való fiutanolónak felvétetik

Bilanovits P. és T. fűszeráru üzletében Sátoraljauhely.

Kiadó lakások.

A Kazinezy-utca 5. számú házban az Osztrák-Magyar Bank fiókja által eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

Ugyancsak kiadó 1914. május 1-től a Központi Kévéház mellett lévő, a m. Mr. Folyammozgóság által bérelt lakás.

Eladó ház.

A Lónyay-utca 52 sz.

ház szabad kézből

eladó.



A fűdőgyógyinfézekben

u.m. Davos, Arosa, Meran, Arco stb. ben a

SIROLIN Roche

mint régg bevált szer állandóan van használatban. } Jzleves, étvéggyer jeszfo és különös Aránylag rövid idő alatt enyhíti és megszűnteti } jó hafást gyakorol a közérzésre. a légzőszervek befegeiseit.

Eredeti csomagolásban 4-korért kapható minden gyógyszerárban.

